

# 平安滨州

## 建交通体验室,关爱老人出行

### 沾化交警在辖区多个村庄建立老年人道路交通安全体验室

本报8月18日讯(通讯员 张云梓 记者 王忠才) 在我国人口日趋老龄化的社会大背景下,老年人本身交通违法多发现状对老年人群体的交通安全带来了严重威胁和极大挑战,为此,沾化公安分局交警大队在辖区多个村庄建立老年人道路交通安全宣传体验室。

体验室主要是针对很多老人不惧车辆临近,抢道争行的现状,如有的老人自我防范意识不强,走路时不是在人行横道靠右行走,而是走在机动车道上,一点顾忌都没有;甚至在路上行走时机动车会开闪光灯或是鸣喇叭示意,个别老人仍然是任凭喇叭响,走自己路,更甚者是越听到机动车鸣笛越要快步横穿,跟机动车争抢通行;

还有的老人在农村道路上老人骑老年乐电动车、骑自行车横穿马路时尤其明显。

针对这些现状,沾化交警在农村体验室设置了交通安全知识墙画,用通俗易懂的画面教会老人如何注意路上行车,如何安全过马路;用事故案例沙盘形象地让老人们体会到随意横过公路、过路口无视信号灯的严重危害,增强他们的交通安全意识。

沾化交警的做法受到农村老年的喜爱,得到社会各界的好评,提高了老年人交通安全知识和预防自保的能力,让老人在交通安全方面逐步



沾化在农村建立老年人道路交通安全体验室。

成为一个文明的交通参与群体,减少了老年人交通违法行为

和为交通事故中老年人的伤亡比率。



#### 警务快讯

### 当好参谋 主动防范 阳信经侦提升 预警防范能力

本报讯 阳信经侦针对经济领域新常态带来的一系列新挑战,新机遇,认真落实“四项建设”工作部署,结合“三严三实”教育活动,当好参谋采取措施,切实提升预警防范能力。

当好政府参谋。该大队在涉及经济发展、民生安全、金融安全、安定稳定的经济犯罪防范上,特别在涉众型经济犯罪问题的处置上,主动向党委、政府和公安机关党委报告经济犯罪动态,取得党委、政府和公安机关领导的重视和支持;主动协调相关职能部门的协同配合,充分发挥防范打击经济协调犯罪会商机制的作用;主动发挥防范经济犯罪的职能作用,为党委、政府和公安机关领导决策提供依据。

坚持主动作为。按照岗位职责和领域分工,树立大局意识,主动加强与公安内部警种部门、派出所的沟通联系和协同配合,及时掌握各种经济犯罪苗头和动态;主动加强与相关行政执法部门的协作配合,建立定期分析会商机制,了解和搜集经济犯罪动态信息;主动加强情报基础物建工作,加强阵地控制,做好经济犯罪情报信息搜集研判和风险评估,为党委、政府和公安机关领导当好参谋助手。

坚持主动防范。充分发挥“警企挂钩联系制度”作用,强化与行业协会、重点企业、重点项目和经济管理部门、金融保险部门的协作配合,充分运用新闻媒介、网络媒介和企业宣传平台、社会宣传平台等宣传渠道和载体,通过汇编简单易行、通俗易懂的防范常识和典型案例,以案释法,广泛开展预警宣传和提请防范,形成社会间、警企间、部门间的信息共享和协同防范机制,着力提升经济犯罪预警防范能力。(周敏)



### 为抗战胜利70周年歌唱

13日下午,滨海公安机关组织的“抗日战争胜利70周年歌咏汇演”在现河采油厂活动中心举行,滨西分局参演曲目合唱“担当之歌”和男生独唱“松花江上”获得了一致好评。

本报通讯员 周向阳 摄影报道



### 老人晕倒路边,民警及时救助

12日下午,惠民何坊街道办事处下坡吴村62岁的董某骑电动车走到惠阳路时,因高血压晕倒在地,何坊派出所民警接到报警将老人救起。民警立即与下坡吴村村支部书记联系,联系其家人将老人接回。

本报通讯员 孙媛 摄影报道



### 当事人行动不便,法官上门调解

在开展的“三严三实”专题教育活动中,惠民县人民法院以有效化解群众矛盾为目标,走基层、转作风、接地气,最大限度维护当事人合法权益。图为该院胡集人民法庭法官赶往魏集镇丁围圈村,到行动不便的当事人家中现场调解一起离婚纠纷。

本报记者 王文彬 本报通讯员 王倩 摄影报道



### 禁毒宣传走进农贸大集

为进一步提高辖区群众禁毒意识,筑牢禁毒防线,净化社会风气。12日,滨州市公安局开发区分局禁毒大队民警在里则堰头张村的农贸大集的上,开展以“珍爱生命、远离毒品”为主题的禁毒宣传活动。此次活动发放宣传小扇子200余份,解答群众咨询20余人次。

本报记者 王忠才 本报通讯员 张宏洲 摄影报道

### 惠民消防检查 易燃易爆场所

本报8月18日讯(记者 王文彬 通讯员 卞志茜) 为深刻吸取8.12天津滨海新区火灾爆炸事故教训,坚决预防和遏制火灾事故发生,确保人民群众生命财产安全,13日,惠民大队对辖区易燃易爆场所进行了消防安全检查。

大队防火监督人员对辖区内各加油站等易燃易爆单位进行了细致检查,重点检查了各场所消防安全制度是否落实,消防设施配备是否符合要求并完好有效,灭火器的配备数量及设置位置是否符合规范、防火措施和值班制度是否落实到位等问题。对发现的问题能立即改正的督促当场立即改正,不能当场改正的下发《责令限期改正通知书》,督促其限期整改完毕。大队人员还现场提问了员工消防安全常识、灭火器使用方法、初起火灾扑救等消防安全知识技能掌握情况,同时也提醒单位负责人积极做好消防安全各项工作,防患于未然。

## P2P可能涉及非法集资犯罪

近期,网络借贷诱发非法集资将成为新的案件高发点。有一些不法分子利用P2P网络借贷平台经营行为缺乏有效监管的有利条件,以开展P2P网络借贷业务为名实施非法集资行为,造成大量投资者的财产损失。

非法集资主要有以下三类情况:一是资金池模式。一些P2P网络借贷平台通过将借

款需求设计成理财产品出售给放贷人,产生资金池。二是不合格借款人导致的非法集资风险。一些P2P网络借贷平台经营者未尽到借款人身份真实性核查义务,未能及时发现甚至默许借款人在平台上以多个虚假借款人的名义发布大量虚假借款信息。三是庞氏骗局。有个别P2P网络借贷平台经营者,发布虚假的高利

借款标募集资金,并采用在前期借新贷还旧贷的庞氏骗局模式,短期内募集大量资金后用于自己生产经营,有的经营者甚至卷款潜逃。

央行提出风险警示:一是明确P2P网络借贷平台的业务经营红线,明确平台的中介性质,明确平台本身不得提供担保,不得归集资金搞资金池。二是应当建立平台资金第三

方托管机制。应当建立P2P网络借贷平台的第三方资金托管机制,平台不直接经手归集客户资金,也无权擅自动用在第三方托管的资金,让P2P网络借贷平台回归撮合的中介本质。三是P2P网络借贷平台应该加强信息披露和风险提示,出借人应当对利率畸高的“借款标”提高警惕。

(李霞)